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Za poduk in kratki čas. 
Hudobna mačoha in dobra pastorka. 

Liburnska narodska povest. 
Neka hudobna ženska primoži s svojim revnim mo

žem malo deklico z imenom Marica. Potie ji Bo^ da 
še eno pravo hčer, ktero Ijabi in ^oji vec ko oko svoje. 
Pastorke pa, ki je bila dete dobro in prelepo, kar ne 
more s krajem očesa viditi; zato jo preganja, muči in 
mori, da bi jo poprej ekončala; meče ji nar slabeje 
ostanke jedi in še te kakor psu; celo kačjega repa, ako 
bi ga bila imela, bi ji ga bila dala jesti; in namesto na 
posteljico, jo pošilja v neko staro korito spat. 

Ko pisana mati vidi, da je, deklica pri vsem tem 
dobra in poterpežljiva, in da lepši rase ko njena hči, si 
misli in misli, kako bi našla uzrok sirotico spoditi od 
hiše, ter si eno izmisli. 

Nekega dne pošlje ona svojo hčer in pastorko volna 
prat; hčeri da bele volne, pastorki pačerne, ter ji ostro 
zažnga: ako mi ti te č e m e volne tako belo ne ope-
reš, kakor jo bo moja hči, ne pridi mi več domu, sicer te 
bom iztepla od hiše. Ubožica pastorka milo plače, prosi 
in govori, da ji tega ni mogoče storiti. Al vse je bilo 
zastonj. Ker vidi, da ni milosti, operti volno io gre 
plakaje za polsestro. Ko pridete na vodo, razpertite 
svoje bremena in začenjate prati; kar sie jima neko lepo 
belo dekle od nekod pridruži in ju pozdravi: „dobra 
sreča, prijatlici I jeli vama treba pomoči?^ Mačohina 
hči posmehovaje reče: meni ni treba pomoči, moja volna 
bo koj bela; ali tukajle naše pastorke ne bo tako koj^. 
Na to stopi uno tuje dekle k žalostni Marici rekoč: j,daj! 
bova vidile, ako se bo dala ta volna oprati belo? Obe 
počnete zdaj žiklati in prati, in hipoma se beli černa 
volna, kakor mladi sneg. Ko operete, spet una bela 
prijatlica nekamo zgine. Mačoha vidši to belo volno, se 
čudi in jezi, da nima uzroka preganjati pastorke« 
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Nekoliko časa za tem pride huda zima In sneg. 

Hudobna mačoha že zmirom misli, kako bi nesrečno pa
storko zatiravala; sedaj zapove ji:,,vzemi kosec in spravi 
iBe v ^oro, ondi mi naberi zrelih jagodic za novo leto; 
ako mi jihne prineses, ti je bolje, da ostaneš na g'orî . 
jSirotica Marica milo plače, prosi in g'ovori: ^kak bom 
reva jez sedaj v ostri zimi dobila zrelih jagfodic?" Al 
vse zastonj, — mora vzeti koseč in iti. 

Ko hodi vsa objokana po ;s:ori, sreča dvanajst ju
nakov, ktere pozdravlja lepo. Oni prejmejo pozdrav pri
jazno ter jo vprašajo: ,,kamo ^aziš, mlada ljuba! po tem 
enegu. tako zaplakana?^' Ona jim lepo pove vse. Jn-
naci ji rečejo: ^Mi ti bomo pomagali, ako nam umes 
povedati, k ter i mesec celega leta je nar bol ji?" Ma
rica reče na to: ^Vsi so dobri, al mesec susee je nnr 
bolji, ker nam prinaša nar več upanja^^ Oni zadovoljni 
z odgovorom rečejo: ĵpojdi le v to pervo žlebice (do
lino) na prisolnce, ondi dobiš jagodic, kolikor te je vo
lja '̂. In res prinese mačohi za novo leto poln koseč 
car lepših jagodic, in pove, da pokazali so jihji junaci, 
ki jih je srečala na g'ori. 

Nekoliko dni kasneje, ko je odjenjala zima, govori 
mati svoji hčeri: ,,pojdi tudi v is:oro po jâ ĝ odic, morda 
najdeš one junake, da ti dajo kakšno srečo, ker so že 
naši umazani pastorki se skazali tako čudno dobrotljivi. 
Hči se ošabno obleče, vzame koseč, in skaklja vesela v 

•̂oro. Pridši tamo, sreča res onih dvanajst junakov, 
kterim napuhnjeno reče: ,̂pokažite mi kadi rasejo jago
dice, kakor ste pokazali naši pastorki/'' Junaci rečejo: 
5jdobro, ako uganeš, k ter i me^ec celega leta je nar 
bolji ?'' Ona hitro odgovori: ^̂ Vsi so hudi, mesec sušeč 
pa je nar huji." Ali na te besede se vsa gora hipoma 
naoblači, in vse nevremena vdarijo na njo, daje komaj 
prisopla živa domu. Ti junaci so bili dvanajsteri mesci. 

Med tem se dobrota in lepota psovane pastorke raz
glasi daleč po deželi, in nek pošten, bogat in mlad go
spod sporoči njeni mačohi, da bo ta in ta dan s svojo 
žlahto prišel pastorko za ženo snubit. Mačoha, zavistna 
tej siroti, ji ne zine ne besedice od tega, ampak misli 
evojo hčer v to srečo podtisniti. 

Kadar pride napovedani večer, stira brezvestna ma
čoha svojo pastorko zgodaj v korito spat, potle očisti 
hišo; napravi večerjo, našopiri svojo hčer, kolikor jo 
nar več more, ter jo posadi s pietilom v rokah za miza. 
Na to se pripeljejo snubači, mačoha jih prijazno sprime, 
popelje v hišo in jim govori: ^̂ tukaj le je moja mila pa
storka''. Ali kaj pomaga! ker so v tej hiši imeli pete
lina, ki počne na ves glas in brez prestanka peti: ,,k u-
k u r i k u , l e p a Mar ica v k o r i t u , — kukur ik i i 
l e p a Mar ica v koritu^' itd. Ko snubači razaberejo 
In razumejo petelinovo petje, velijo, naj se jim prava 
pastorka pripelje iz korita; in ko jo ogledajo, se ne mo
rejo dosto načuditi njeni lepoti in Ijnbeznjivosti , ter jo 
se tisti večer seboj peljejo, — hudobna mačoha in njena 
hčer pa ste ostale osramotene pred vsemi ljudmi. Marica 
pa je bila srečna s svojim možem in z vso svojo hišo 
do velike starosti in lahke smerti, ker ji je bila Vila 
prijatlica in vsi mesci prijatli. 

Kakor slišal tako zapisal J. V. 


